附件1
齐鲁工业大学“工大杯”五人制足球赛规则

一、人员规则
（一）一场比赛应由两队参加，每队上场队员不得多于5人，其中必须有1人为守门员。如果比赛前任何一队队员少于4人或在比赛中队员被罚出场致使某队场内队员少于4人时，判罚该队为弃权，对方3:0胜，如对方净胜球超过3球，则按实际比分计。
（二）每场替补队员不得超过5人。
（三）替换队员次数不受限，可以重复替换上场。
（四）替换队员可以在比赛进行中替换（守门员除外），替换时出进场队员均需到替换区进行，先出场后进场。
（五）守门员可以和任何队员互换位置，但必须报告裁判员，并在死球时互换。
[bookmark: _GoBack]（六）队员替换应在换人区进行，替换队员须先离场后进场，否则裁判员应停止比赛，并对犯规队员出示黄牌警告。判由对方队员在比赛暂停时球所在的位置踢间接任意球。如果球当时在罚球区内，则该间接任意球应在比赛暂停时距球最近的罚球区线上执行。
裁判员对执行违规替换的处罚时，应作出不利于犯规方的处罚。
二、队员装备
（一）队员不得使用或佩戴可能危及自己及其他队员的装备或任何物件（包括各种珠宝饰物）。
（二）运动上衣（颜色相同，有号码），短裤（颜色相同）。守门员上衣颜色与队员区别。
（三）胶钉鞋或胶平底鞋。
（四）违反上述规定裁判员可令其更换，不更换不准上场。
三、裁判员
（一）每场比赛由一名主裁判员和一名助理裁判员控制，具有执行与比赛有关的竞赛规则的权力。主裁判员的权限和职责与11人制足球规则相同。
（二）主裁判员在记分台对面的边线沿边线执法、必要时可适当进入场地内执法。
（三）只有主裁判员才能向违规队员出示黄红牌。
（四）裁判员执法时应具备的器材是哨子、手表、黄红牌、签字笔和记录卡。
（五）裁判员的裁判服应区别于队员的服装颜色。
（六）助理裁判员与主裁判员隔着场地对面沿边线执行任务，必要时也可适当进入场地执法。职责应为：
1．协助主裁判员指示哪一队开角球，球门球或界外球。
2．把握替换队员的过程是否符合要求。
3．用哨音协助裁判员按照规则判罚犯规，控制比赛。
4．不得干扰主裁判员的判罚，当判罚不一致时应服从主裁判员的判罚。
5．记录比赛各种数据。
四、比赛规则
（一）掷币选择场地，猜中的选择场地，对方开球。下半场换另一队开球。
（二）开球时所有队员站在己方半场内，不开球一方的队员距球至少3米。中圈开球不能直接射门得分。
（三）全场比赛时间为40分钟，上、下半场各20分钟，中间休息10分钟。淘汰赛阶段，40分钟不能决出胜负则直接进行互踢点球。
（四）比赛无越位限制。所有球门球一律由守门员手抛。守门员不得手接回传球，否则判禁区线上的间接任意球。
（五）角球、任意球和边线球必须在球处于静止状态下用脚发出（不能助跑或跨步踢球），对方队员距球至少3米，其中边线球不可直接射门得分。距离球门较近的任意球必须排好人墙听裁判哨声。
（六）罚点球时，须将球放置于开球点，主罚点球队员背对球门，在裁判鸣哨后，一脚站定，用另一脚脚后跟将球向后踢出，任何队员不得妨碍足球前进路线。
（七）不允许主动进行身体接触、铲球和抬脚过高。裁判员对于可能造成他人受伤的故意身体接触、铲球和抬脚过高的，应出示黄牌警告；造成他人严重受伤的，应出示红牌警告。最后一名后卫由于犯规而阻止对方明显的射门得分机会的，应被出示黄牌警告。
（八）队员被黄牌警告的，应立即被他人替换出场，2分钟后可继续参加比赛；队员被红牌罚下，不得由他人替换上场，5分钟后可继续参加比赛。
（九）获胜一场得3分，平局各得1分，弃权一场扣1分。
（十）上半场没有补时，下半场补时不超过3分钟，裁判口头提醒。
（十一）其他判罚与11人制足球规则相同。
五、其他
本规则解释权归齐鲁工业大学教职工足球协会裁判委员会。
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